

## National News in Bengali

**উত্তর-পূর্ব রাজ্যগুলির সংস্কৃতির প্রচারের জন্য 'North East on Wheels Expedition' চালু করা হয়েছে**

সংস্কৃতি প্রতিমন্ত্রী মীনাকানী লেখি উত্তর-পূর্ব রাজ্যগুলির সংস্কৃতির প্রচারের জন্য নয়াদিল্লিতে 'North East on Wheels Expedition' চালু করেছেন। আজাদি কা অমৃত মহোৎসব উদযাপন উপলক্ষে এই বছর ৪ থেকে ১৬ এপ্রিলের মধ্যে বাইক অভিযানের সময় নির্ধারণ করা হয়েছে।

এই অভিযানে অংশগ্রহণকারী ৭৫ জন বাইকারকে সারা দেশ থেকে বাছাই করা হবে এবং তারা ৬টি দলে উত্তর-পূর্ব অঞ্চলে প্রায় ৭০০০ কিলোমিটার এলাকা কভার করবে। এই অভিযানটি পর্যটন মন্ত্রণালয়ের 'দেখো আপনা দেশ' নামক উদ্যোগকেও প্রচার করবে। আরোহীরাও সড়ক নিরাপত্তার গুরুত্বের বার্তা বহন করবে।

**প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী ১৬ জানুয়ারিকে 'জাতীয় স্টার্টআপ দিবস' হিসাবে ঘোষণা করেছেন**

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী ১৬ জানুয়ারিকে 'জাতীয় স্টার্ট-আপ দিবস' হিসেবে পালন করার ঘোষণা করেছেন। সপ্তাহব্যাপী এই ইভেন্টটি আজাদি কা অমৃত মহোৎসবের একটি অংশ হিসাবে "সেলিব্রেটিং ইনোভেশন ইকোসিস্টেম"-এর সময় ভিডিও কনফারেন্সিংয়ের মাধ্যমে ১৫ জানুয়ারী, ২০২২-এ প্রধানমন্ত্রী মোদী ঘোষণা করেছিলেন। প্রধানমন্ত্রী অনুষ্ঠানে বিভিন্ন সেক্টরের ১৫০ টিরও বেশি স্টার্টআপের সঙ্গে নিজের মতবিনিময় করেন। ছয়টি গোষ্ঠীর অধীনে শ্রেণীবদ্ধ হওয়া এই স্টার্টআপগুলি প্রধানমন্ত্রীকে ছয়টি থিমের উপর উপস্থাপনা করেছে, এই থিমগুলি হল - 'growing from roots', 'nudging the DNA', 'from local to global', 'technology of future', 'building champions in manufacturing' এবং 'sustainable development'.

প্রধানমন্ত্রীর মূল দৃষ্টিভঙ্গি ছিল যাতে ভারতীয় স্টার্টআপগুলি সহজেই বিশ্বব্যাপী মঞ্চে পৌঁছাতে পারে এবং তিনি তরুণ উদ্যোক্তাদের উদ্দেশ্যে বলেছেন: "শুধু আপনার স্বপ্নগুলিকে স্থানীয় রাখবেন না, তাদের বিশ্বব্যাপী করুন। এই মন্ত্রটি মনে রাখবেন - আসুন ভারতের জন্য উদ্ভাবন করি, ভারত থেকে উদ্ভাবন করি"।

**সরকারি চাকরির আন্ডা**  
যে কোন রাজ্য ও কেন্দ্রীয় সরকারি  
চাকরি এবার হাতের মুঠোয়  
**MAHAPACK FOR  
ALL GOVERNMENT  
JOB EXAMINATION  
2020-21**  
24 Months Validity

**বিশ্বের বৃহত্তম খাদি জাতীয় পতাকা লংগওয়ালয় প্রদর্শিত হয়েছে**  
১৫ জানুয়ারী, ২০২২-এ "সেনা দিবস" উদযাপনের জন্য খাদি ফ্যাব্রিক দিয়ে তৈরি বিশ্বের বৃহত্তম জাতীয় পতাকা প্রদর্শিত করা হয়। এটি জয়সালমেরের ভারত-পাকিস্তান সীমান্ত বরাবর লংগওয়ালয় প্রদর্শিত হয়েছিল। লংগওয়ালয় ছিল ভারত ও পাকিস্তানের মধ্যে ১৯৭১ সালের ঐতিহাসিক যুদ্ধের কেন্দ্রস্থল। এটি খাদি পতাকার পঞ্চম প্রকাশ্য প্রদর্শন। **৭০ জন খাদি কারিগর ৪৯ দিনে** এই পতাকাটি তৈরি করেন। এটি তৈরির জন্য খাদি কারিগর এবং সংশ্লিষ্ট কর্মীরা প্রায় **৩৫০০ ঘন্টা** অতিরিক্ত কাজ করেছিলেন।

**পতাকার মাত্রা:**

- মনুমেন্টাল জাতীয় পতাকাটি **২২৫ ফুট** লম্বা এবং **১৫০ ফুট** চওড়া। এটির ওজন প্রায় **১৪০০ কেজি**।
- পতাকা তৈরি করতে **৪৫০০ মিটার** হাতে বোনা, হাতে কাটা, খাদি তুলার বান্টিং ব্যবহার করা হয়েছে। এটি **৩৩, ৭৫০ বর্গফুট** এলাকা জুড়ে অবস্থিত।

**DPIIT ১০ থেকে ১৬ জানুয়ারী পর্যন্ত স্টার্টআপ ইন্ডিয়া ইনোভেশন সপ্তাহের আয়োজন করেছে**

ডিপার্টমেন্ট ফর প্রমোশন অফ ইন্ডাস্ট্রি অ্যান্ড ইন্টারনাল ট্রেড (DPIIT) ১০-১৬ জানুয়ারী ২০২২ পর্যন্ত প্রথমবারের মতো 'স্টার্টআপ ইন্ডিয়া ইনোভেশন উইক'-এর আয়োজন করেছে। সপ্তাহটি ভারতের স্বাধীনতার ৭৫তম বর্ষকে স্মরণ করে 'আজাদি কা অমৃত মহোৎসব' এর অংশ হিসাবে ভারত জুড়ে উদ্যোক্তার বিস্তার এবং গভীরতা প্রদর্শন করে। কেন্দ্রীয় বাণিজ্য ও শিল্পমন্ত্রী পীযুষ গোয়েল স্টার্টআপ ইন্ডিয়া ইনোভেশন সপ্তাহের সূচনাটি করেন। স্টার্ট-আপ ইন্ডিয়া ইনোভেশন সপ্তাহের অংশ হিসেবে ইন্ডিয়ান ইনস্টিটিউট অফ ম্যানেজমেন্ট কোর্সেস অ্যান্ড রিসার্চ (IIMK) বিজনেস ইনকিউবেটর, ল্যাবরেটরি ফর ইনোভেশন ভেঞ্চারিং অ্যান্ড এন্টারপ্রেনারশিপ (LIVE) এবং ইন্ডিয়ান ব্যাঙ্ক একটি স্টার্ট-আপ ফান্ডিং স্কিম 'IndSpring Board' চালু করার জন্য একটি MoU স্বাক্ষর করেছে।

## International News in Bengali

**নিকারাগুয়ার প্রেসিডেন্ট হিসেবে পঞ্চম মেয়াদে শপথ নিলেন ড্যানিয়েল ওর্টেগা**

নিকারাগুয়ান রাষ্ট্রপতি এবং স্যান্ডিনিস্তা ন্যাশনাল লিবারেশন ফ্রন্ট (FSLN) এর নেতা হোসে ড্যানিয়েল ওর্টেগা সাভেদ্রা নতুন রাষ্ট্রপতির মেয়াদের জন্য শপথ নিয়েছেন। এটি নিকারাগুয়ার রাষ্ট্রপতি হিসাবে তার ৫তম মেয়াদ এবং টানা ৪তম মেয়াদ। তিনি ২০২৭ সালের জানুয়ারী মাস পর্যন্ত এই দায়িত্বে থাকবেন। তিনি ন্যাশনাল অ্যাসেম্বলির প্রধান গুস্তাভো পোরাসের কাছ থেকে রাষ্ট্রপতির পদ গ্রহণ করেন।

## বৈদেশিক মুদ্রার সঙ্কট কাটিয়ে উঠতে ভারত শ্রীলঙ্কাকে সাহায্য প্রদান করেছে

ভারত শ্রীলঙ্কাকে দেশের depleted foreign reserves তৈরি করতে এবং খাদ্য আমদানিতে সাহায্য করার জন্য 900 মিলিয়ন মার্কিন ডলার ঋণের আর্থিক সহায়তা ঘোষণা করেছে। উল্লেখ্য যে শ্রীলঙ্কা বর্তমানে ডলারের ঘাটতির কারণে প্রায় সমস্ত প্রয়োজনীয় পণ্যের ঘাটতির সম্মুখীন হচ্ছে। ভারত রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া (RBI) মাধ্যমে শ্রীলঙ্কাকে সহায়তা প্রদান করেছে। শ্রীলঙ্কা ভারতীয় হাইকমিশনার গোপাল বাগলে ক্যাবরালের সাথে দেখা করেন এবং USD 900 মিলিয়ন সাহায্য প্রদানের পরিপ্রেক্ষিতে শ্রীলঙ্কার প্রতি ভারতের দৃঢ় সমর্থন ব্যক্ত করেন।

## কবি মায়া অ্যাঞ্জেলো প্রথম কৃষ্ণাঙ্গ মহিলা হয়েছেন যিনি মার্কিন মুদ্রায় আবির্ভূত হয়েছেন

ইউএস ট্রেজারি কবি মায়া অ্যাঞ্জেলো প্রথম কৃষ্ণাঙ্গ মহিলা যিনি মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের 25-সেন্ট মুদ্রায় আবির্ভূত হয়েছেন। অ্যাঞ্জেলো হলেন একজন কবি এবং সক্রিয় কর্মী যিনি যিনি রাষ্ট্রপতির অভিষেক অনুষ্ঠানে একটি কবিতা লিখেছিলেন এবং পরিবেশন করেছিলেন। 2010 সালে, তাকে রাষ্ট্রপতি বারাক ওবামা কর্তৃক সর্বোচ্চ মার্কিন বেসামরিক পুরস্কার, স্বাধীনতা পদক প্রদান করা হয়।

নতুন মুদ্রায় এখনও "হেডের" দিকে জর্জ ওয়াশিংটনের ছবি আছে, অন্যদিকে "টেইলস"- এ অ্যাঞ্জেলোর সবচেয়ে বিখ্যাত রচনাগুলির একটি " I Know Why the Caged Bird Sings " তুলে ধরে সম্মানিত করা হয়েছে।

## দক্ষিণ আফ্রিকা প্রথম 'মেড ইন আফ্রিকা' স্যাটেলাইট উৎক্ষেপণ করেছে

দক্ষিণ আফ্রিকা সম্পূর্ণরূপে আফ্রিকা মহাদেশে বিকশিত প্রথম স্যাটেলাইট উৎক্ষেপণ করেছে। তিনটি স্থানীয়ভাবে উত্পাদিত মেরিটাইম ডোমেন অ্যাওয়ারেনেস স্যাটেলাইট (MDASat) আমেরিকার মহাকাশ সংস্থা স্পেসএক্স-এর ট্রান্সপোর্টার-3 মিশনের অংশ হিসাবে মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের কেপ ক্যানাবেল থেকে উৎক্ষেপণ করা হয়েছিল।

Transporter-3, SpaceX-এর তৃতীয় ডেডিকেটেড রাইডশেয়ার মিশন CubeSats, microsats, PocketQubes এবং অরবিটাল ট্রান্সফার যান সহ বিভিন্ন সংস্থা এবং সরকারের জন্য মোট 105টি মহাকাশযান বহন করেছে।

## রবার্টা মেটসোলা EU পার্লামেন্টের সভাপতিত্ব গ্রহণ করেছেন

মাল্টার খ্রিস্টান ডেমোক্রেট রবার্টা মেটসোলা ইউরোপীয় ইউনিয়নের পার্লামেন্টের প্রেসিডেন্ট হিসাবে নির্বাচিত হয়েছেন। বিদায়ী পার্লামেন্ট প্রেসিডেন্ট ডেভিড সাসোলির মর্যাদাসিক মৃত্যুর এক সপ্তাহ পরে টনি এই পদে নির্বাচিত হন। তিনি এই পদে নির্বাচিত তৃতীয় মহিলা। তিনি ইউরোপীয় পার্লামেন্টের সর্বকনিষ্ঠ প্রেসিডেন্ট।

## ইজরায়েল অ্যারো-3 এর একটি সফল ফ্লাইট পরীক্ষা সম্পন্ন করেছে

পরীক্ষাটি মধ্য ইজরায়েলের একটি পরীক্ষাস্থলে ইসরায়েল অ্যারোস্পেস ইন্ডাস্ট্রিজ (IAI) এর নেতৃত্বে পরিচালনা করা হয়েছিল। এটি প্রতিরক্ষা মন্ত্রণালয়ের ক্ষেপণাস্ত্র প্রতিরক্ষা সংস্থা এবং আমেরিকান ক্ষেপণাস্ত্র প্রতিরক্ষা সংস্থার মধ্যে একটি যৌথ প্রকল্পে তৈরি করা হয়েছিল।

কয়েক মাস বিলম্ব এবং প্রযুক্তিগত সমস্যার পরে অ্যারো-3 প্রথমবারের জন্য সফলভাবে 2018 সালের ফেব্রুয়ারিতে পরীক্ষা করা হয়েছিল। এটি বিশ্বের সবচেয়ে শক্তিশালী অস্ত্র হিসাবে বিবেচিত হয় এবং 2008 সাল থেকে এটির বিকাশ চলছে।

## State News in Bengali

### কেরালার কুম্বলাংহি ভারতের প্রথম স্যানিটারি ন্যাপকিন মুক্ত গ্রামে পরিণত হয়েছে

কেরালার কুম্বলাঙ্গি দেশের প্রথম স্যানিটারি ন্যাপকিন-মুক্ত পঞ্চায়েত হতে চলেছে। এই পদক্ষেপটি 'Avalkayi' উদ্যোগের একটি অংশ, যা HLL ন্যানেজমেন্ট অ্যাকাডেমি এবং ইন্ডিয়ান অয়েল কর্পোরেশনের "Thingal Scheme" এর সহযোগিতায় বাস্তবায়িত হয়েছে। এই উদ্যোগের অধীনে, কুম্বলাঙ্গি গ্রামে 18 বছর বা তার বেশি বয়সী মহিলাদের মাসিক সংক্রান্ত কাপ বিতরণ করা হবে। এর অধীনে 5000 টি কাপ বিতরণ করা হবে।

এই একই অনুষ্ঠানে রাজ্যপাল কুম্বলাঙ্গি গ্রামকে মডেল গ্রাম হিসেবে ঘোষণা করবেন। মডেল গ্রাম প্রকল্পটি 'প্রধানমন্ত্রী সংসদ আদর্শ গ্রাম যোজনা (PM-SAGY)'-এর একটি অংশ হিসেবে বাস্তবায়িত হয়েছে। গ্রামে একটি নতুন পর্যটন তথ্য কেন্দ্রও স্থাপন করা হবে।

## Economy News in Bengali

### ভারতের বৈদেশিক মুদ্রার রিজার্ভ \$878 মিলিয়ন কমে মোট \$632.7 বিলিয়ন হয়েছে

সাপ্তাহিক রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া (RBI) তথ্য অনুসারে, 2022 সালের 7 জানুয়ারীতে শেষ হওয়া সপ্তাহে ভারতের বৈদেশিক মুদ্রার রিজার্ভ \$878 মিলিয়ন ডলার কমে \$632.736 বিলিয়ন হয়েছে। 31 ডিসেম্বরে শেষ হওয়া আগের সপ্তাহে, ভারতের রিজার্ভ \$1.466 বিলিয়ন কমে \$633.614 বিলিয়ন হয়েছিল। স্বর্ণের reserves and foreign currency assets (FCA) পতনের কারণে মূলত এই পতন হয়েছিল।

সোনার মজুদ \$360 মিলিয়ন কমে \$39.044 বিলিয়ন হয়েছে। আন্তর্জাতিক মুদ্রা তহবিলের (IMF) সাথে special drawing rights (SDRs) \$16 মিলিয়ন কমে \$19.098 বিলিয়ন হয়েছে। IMF-এর কাছে ভারতের রিজার্ভ \$5 মিলিয়ন কমে \$5.202 বিলিয়ন হয়েছে।

## Ind অনুসারে ভারতের GDP বৃদ্ধির হার FY23-এ 7.6% হবে

ইন্ডিয়া রেটিং অ্যান্ড রিসার্চ(Ind-Ra) 2022-23 (FY23) -এ প্রকৃত gross domestic product (GDP) বৃদ্ধির হার 7.6 শতাংশ হবে বলে অনুমান করেছে। Ind-Ra হল ফিচ গ্রুপের একটি সম্পূর্ণ মালিকানাধীন সহযোগী প্রতিষ্ঠান। তিনি বলেছিলেন অর্থনৈতিক পুনরুদ্ধার উত্সাহজনক ছিল এবং কোভিড -19 এর বর্তমান পরিস্থিতির জন্য অনেক রাজ্যে বিধিনিষেধ খুব একটা বিশেষ ছিল না। তবুও, রেটিং সংস্থা দ্বারা সতর্ক করা হয়েছে যে পুনরুদ্ধারে কিছুটা হলে ঝুঁকি রয়েছে।

## Rankings & Reports News in Bengali

### ILO রিপোর্ট: 2022 সালে বিশ্বব্যাপী বেকারত্বের মাত্রা 207 মিলিয়ন অনুমান করা হয়েছে

ইন্টারন্যাশনাল লেবার অর্গানাইজেশন (ILO) World Employment and Social Outlook – Trends 2022 (WESO Trends) রিপোর্ট প্রকাশ করেছে। WESO 2022-এ, ILO 2022 সালে শ্রমবাজার পুনরুদ্ধারের পূর্বাভাস কমিয়েছে।

#### প্রতিবেদনের মূল পরিসংখ্যান:

- 2022 সালে বিশ্বব্যাপী বেকারত্বের মাত্রা 207 মিলিয়ন অনুমান করা হয়েছে, যা 2019 সালে 186 মিলিয়ন ছিল।
- 2022 সালে বিশ্বব্যাপী মোট কর্মঘণ্টা প্রাক-মহামারীর 2% নীচে হবে বলে অনুমান করা হয়েছে।
- COVID-19 মহামারী শুরু হওয়ার আগে 2022 সালে বিশ্বব্যাপী শ্রমশক্তির অংশগ্রহণের হার 2019 সালের তুলনায় 1.2 শতাংশের নিচে থাকবে বলে ধারণা করা হচ্ছে।
- 2022 সালে প্রায় 40 মিলিয়ন মানুষ আর বৈশ্বিক শ্রমশক্তিতে অংশগ্রহণ করবে না।

## Business News in Bengali

### ইয়েস মিউচুয়াল ফান্ডের নাম পরিবর্তন করে হোয়াইট ওক ক্যাপিটাল মিউচুয়াল ফান্ড করা হয়েছে

ইয়েস অ্যাসেট ম্যানেজমেন্টের নাম হোয়াইটওক ক্যাপিটাল অ্যাসেট ম্যানেজমেন্ট হিসাবে পুনঃনামকরণ করা হয়েছে এবং তাই ইয়েস মিউচুয়াল ফান্ডের নাম পরিবর্তন করে হোয়াইটওক ক্যাপিটাল মিউচুয়াল ফান্ড করা হয়েছে। এই নামের পরিবর্তন 12 জানুয়ারী, 2022 থেকে কার্যকর হবে। হোয়াইট ওক একটি মিউচুয়াল ফান্ড চালানোর লাইসেন্স পেয়েছে। হোয়াইট ওক ক্যাপিটাল গ্রুপ 42,000 কোটি টাকার বেশি ইকুইটি সম্পদের জন্য বিনিয়োগ ব্যবস্থাপনা এবং উপদেষ্টা পরিষেবা প্রদান করে।

নভেম্বর 2021-এ, হোয়াইট ওক ক্যাপিটাল গ্রুপ তার সাবসিডিয়ারি জিপিএল ফাইন্যান্স অ্যান্ড ইনভেস্টমেন্টের মাধ্যমে ইয়েস ব্যাঙ্কের মিউচুয়াল ফান্ড ব্যবসা, ইয়েস অ্যাসেট ম্যানেজমেন্ট অধিগ্রহণ করে। হোয়াইট ওক ক্যাপিটাল গ্রুপ ভারতীয় ইকুইটি বিনিয়োগকারীদের জন্য বিনিয়োগ ব্যবস্থাপনা এবং পরামর্শমূলক পরিষেবা প্রদান করে।

## MobiKwik NBBL-এর সহযোগিতায় 'ClickPay' চালু করেছে

ভারতের অন্যতম বৃহত্তম মোবাইল ওয়ালেট MobiKwik এবং Buy Now Pay Later (BNPL) Fintech কোম্পানি NPCI Bharat BillPay Ltd (NBBL) এর সাথে সহযোগিতায় তার গ্রাহকদের জন্য 'ClickPay' চালু করেছে। এই বৈশিষ্ট্যটি MobiKwik এর গ্রাহকদের বিলের বিশদ বিবরণ এবং নির্ধারিত তারিখ মনে রাখার প্রয়োজনীয়তা দূর করে সহজেই recurring online bills ( যেমন মোবাইল, গ্যাস, জল, বিদ্যুৎ, DTH, বীমা এবং ঋণ EMI) পরিশোধ করতে সক্ষম করে।

ClickPay হল একটি দ্বি-পদক্ষেপযুক্ত পেমেন্ট বৈশিষ্ট্য, যেখানে বিলাররা বিল-পে বার্তার মধ্যে একটি unique পেমেন্ট লিঙ্ক তৈরি করে, যাতে গ্রাহকরা সরাসরি অর্থপ্রদানের পৃষ্ঠায় অর্থপ্রদান করতে পারেন। MobiKwik ভারতীয় মধ্যবিত্ত মানুষদের দৈনন্দিন জীবনের অর্থ প্রদানের জন্য একটি সহজ এবং নিরাপদ পেমেন্ট প্ল্যাটফর্ম প্রদানের উপর দৃষ্টি নিবদ্ধ করে।

## UPI AUTOPAY রোল-আউট করার ক্ষেত্রে JIO প্রথম টেলিকম

### কোম্পানি হয়ে উঠেছে

National Payments Corporation of India (NPCI) এবং Reliance Jio ঘোষণা করেছে যে, UPI AUTOPAY রোল-আউট করার ক্ষেত্রে Reliance JIO প্রথম টেলিকম কোম্পানি হয়ে উঠেছে। UPI AUTOPAY-এর সাথে Reliance Jio-এর এই একীকরণ এটিকে টেলিকম ইন্ডাস্ট্রিতে NPCI দ্বারা প্রবর্তিত ইউনিক ই-ম্যান্ডেট বৈশিষ্ট্যের সাথে লাইভ করা প্রথম প্লেনারি পরিণত করেছে।

NPCI দ্বারা চালু করা UPI AutoPay ব্যবহার করে গ্রাহকরা এখন মোবাইল বিল, বিদ্যুৎ বিল, EMI পেমেন্ট, বিনোদন/OTT সাবস্ক্রিপশন, বীমা, মিউচুয়াল ফান্ডের মতো পুনরাবৃত্ত অর্থপ্রদানের জন্য যেকোনো UPI অ্যাপ্লিকেশন ব্যবহার করে পুনরাবৃত্ত ই-ম্যান্ডেট সক্ষম করতে পারেন।



**এখানে Jio গ্রাহকদের জন্য এর অর্থ কী:**

- বৈধতা শেষ হয়ে গেলে Jio ব্যবহারকারীদের আর তাদের রিচার্জের তারিখ মনে রাখতে হবে না।
- গ্রাহকদের দ্বারা বেছে নেওয়া Jio প্ল্যানটি নির্ধারিত তারিখে স্বয়ংক্রিয়ভাবে পুনর্নবীকরণ করা হবে।
- 5,000 টাকা পর্যন্ত রিচার্জের জন্য, গ্রাহকদের রিচার্জ করার সময় UPI পিন লিখতে হবে না।
- ব্যবহারকারীরা UPI Autopay-এর মাধ্যমে তাদের প্রয়োজনীয়তা অনুযায়ী ট্যারিফ প্ল্যানের জন্য ই-ম্যান্ডেট তৈরি করতে, সংশোধন করতে এবং সরাসরি পাবেন।

**মাইক্রোসফট ভিডিও গেমিং কোম্পানি অ্যাক্টিভিশন ব্লিজার্ডকে অধিগ্রহণ করতে চলেছে**

মাইক্রোসফট কর্পোরেশন গেম মেকিং কোম্পানি, অ্যাক্টিভিশন ব্লিজার্ড ইনকর্পোরেটেডকে \$68.7 বিলিয়ন ডলারের নগদ লেনদেনে অধিগ্রহণ করতে চলেছে। এই অধিগ্রহণ মোবাইল, পিসি, কনসোল এবং ক্লাউড জুড়ে মোবাইল গেমিং ব্যবসায় এবং ভার্চুয়াল-রিয়ালিটি প্রযুক্তিতে মাইক্রোসফটের প্রতিযোগিতামূলকতাকে বাড়িয়ে তুলবে এবং মেটাভার্সের জন্য বিল্ডিং ব্লক সরবরাহ করবে।

অ্যাক্টিভিশন ব্লিজার্ড অন্যান্য ভিডিও গেমগুলি Candy Crush এবং Call of Duty, Xbox এর নির্মাতা হিসাবে বিখ্যাত। চুক্তিটি সম্পূর্ণ হওয়ার পরে মাইক্রোসফট টেনসেন্ট এবং সোনির পরে আয়ের দিক থেকে বিশ্বের তৃতীয় বৃহত্তম গেমিং কোম্পানি হয়ে উঠবে। এটি মাইক্রোসফটের সবচেয়ে বড় চুক্তি এবং গেমিং ইন্ডাস্ট্রির ইতিহাসে সবচেয়ে বড় চুক্তি।

**Agreement News in Bengali**
**SME-কে তাত্ক্ষণিক ডিজিটাল ক্রেডিট অফার করতে GPay-এর সাথে Indifi চুক্তি করেছে**

ছোট ব্যবসা-কেন্দ্রিক অনলাইন ঋণ প্ল্যাটফর্ম Indifi Technologies উপযুক্ত মাঝারি, ছোট এবং ক্ষুদ্র উদ্যোগ (MSMEs) ব্যবসায়ীদের তাত্ক্ষণিক ঋণ প্রদানের জন্য Google Pay-এর সাথে চুক্তি করেছে। ধার নেওয়ার প্রক্রিয়াটি সম্পূর্ণ ডিজিটাল এবং Google Pay for the Business অ্যাপে যোগ্য ব্যবসায়ীরা Indifi থেকে ঋণের অফারগুলিতে ক্লিক করতে পারেন এবং অনলাইনে একটি আবেদন জমা দিতে পারেন। ঋণের পরিমাণ হবে 2.5 থেকে 3 লক্ষ টাকার মধ্যে।

**Appointment News in Bengali**
**নরেন্দ্র কুমার গোয়েঙ্কা AEPC-এর নতুন চেয়ারম্যান হিসেবে মনোনীত হয়েছেন**

নরেন্দ্র কুমার গোয়েঙ্কা অ্যাপারেল এক্সপোর্ট প্রমোশন কাউন্সিল AEPC-এর নতুন চেয়ারম্যান হিসেবে নিযুক্ত হয়েছেন। প্রাক্তন চেয়ারম্যান ডা. গোয়েঙ্কা দুই দশকেরও বেশি সময় ধরে কাউন্সিলের সাথে যুক্ত থাকার পর এই পদের দায়িত্ব নরেন্দ্র কুমার গোয়েঙ্কার হাতে তুলে দেন। AEPC-এর চেয়ারম্যান হিসেবে দায়িত্ব নেওয়ার আগে তিনি ভারতীয় পোশাক রপ্তানিকারকদের শীর্ষ সংস্থার ভাইস চেয়ারম্যান ছিলেন।

**আদানি পাওয়ারের CEO হিসাবে নিযুক্ত হলেন শেরসিং বি খেয়ালিয়া**

আদানি গ্রুপের একটি সহযোগী প্রতিষ্ঠান আদানি পাওয়ার লিমিটেডের (APL) পরিচালনা পর্ষদ 11 জানুয়ারী, 2022 থেকে আদানি পাওয়ারের প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা (CEO) হিসাবে শেরসিং বি খেয়ালিয়াকে নিয়োগের অনুমোদন দিয়েছে। তিনি একজন চার্টার্ড অ্যাকাউন্ট্যান্ট, যিনি গুজরাট পাওয়ার কর্পোরেশনের ব্যবস্থাপনা পরিচালক হিসাবে কাজ করেছেন। এর আগে, তিনি খেয়ালিয়া গুজরাট পাওয়ার কর্পোরেশনের ব্যবস্থাপনা পরিচালক হিসাবে কাজ করেছেন, সেখানে তিনি পুনর্নবীকরণযোগ্য শক্তি সেক্টর বিশেষ করে আল্ট্রা মেগা পুনর্নবীকরণযোগ্য পার্কগুলির উন্নয়নের অভিজ্ঞতা অর্জন করেছিলেন।

**লেফটেন্যান্ট জেনারেল মনোজ পাণ্ডে সেনাবাহিনীর পরবর্তী ভাইস চিফ হিসাবে নিযুক্ত হলেন**

লেফটেন্যান্ট জেনারেল মনোজ পাণ্ডে সেনাবাহিনীর পরবর্তী ভাইস চিফ হিসাবে নিযুক্ত হয়েছেন। জেনারেল পাণ্ডে লেফটেন্যান্ট জেনারেল CP মোহান্তির উত্তরসূরি, 31শে জানুয়ারী যার চাকরির মেয়াদ শেষ করতে চলেছেন। জেনারেল পাণ্ডেকে 1982 সালের ডিসেম্বরে কর্পস অফ ইঞ্জিনিয়ার্স (দ্য বম্বে স্যাপারস) এ নিযুক্ত করা হয়েছিল। তিনি সেনা সদর দফতরের ডিরেক্টর জেনারেল ছিলেন। তিনি মূলত শৃঙ্খলা, আনুষ্ঠানিকতা এবং কল্যাণ বজায় রাখার কাজ করতেন।

**চঞ্চল কুমারকে NHIDCL এর নতুন MD হিসেবে নিযুক্ত করা হয়েছে করা হয়েছে**

চঞ্চল কুমারকে সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক মন্ত্রকের অধীনে ন্যাশনাল হাইওয়ে অ্যান্ড ইনফ্রাস্ট্রাকচার ডেভেলপমেন্ট কর্পোরেশন লিমিটেড (NHIDCL) এর ব্যবস্থাপনা পরিচালক হিসেবে নিযুক্ত করা হয়েছে। তিনি অতিরিক্ত সচিব পদে নিযুক্ত হয়েছেন। তিনি বিহার ক্যাডারের 1992 ব্যাচের আইএএস অফিসার এবং বর্তমানে বিহারের মুখ্যমন্ত্রী নীতিশ কুমারের প্রধান সচিব। ক্যাবিনেটের নিয়োগ কমিটি 16 ফেব্রুয়ারী 2022 থেকে 16 ফেব্রুয়ারী 2023 এরপরে 1 বছরের জন্য মন্ত্রিপরিষদ সচিবালয়ের অতিরিক্ত সচিব আশুতোষ জিন্দালের কেন্দ্রীয় ডেপুটিশনের মেয়াদ বর্ধিত করার অনুমোদন দিয়েছে।

## IFFCO-এর নতুন চেয়ারম্যান হিসেবে মনোনীত হলেন দিলীপ সংহানি

ইন্ডিয়ান ফার্মার্স ফাটিলাইজার কো-অপারেটিভ (IFFCO) এর পরিচালনা পর্ষদ সর্বসম্মতিক্রমে দিলীপ সংহানিকে 17 তম চেয়ারম্যান নির্বাচিত করেছে। তিনি বলবিন্দর সিং নাকাইয়ের স্থানে এই পদে নিযুক্ত হন, যিনি 11 অক্টোবর, 2021-এ প্রয়াত হয়েছিলেন। এর আগে, সংহানি 2019 সাল থেকে IFFCO-এর ভাইস-চেয়ারম্যান হিসেবে দায়িত্ব পালন করছিলেন।

সংহানি গুজরাটের একজন সিনিয়র কো-অপারেটর এবং গুজরাট স্টেট কো-অপারেটিভ মার্কেটিং ফেডারেশন লিমিটেড (GUJCOMASOL) এর চেয়ারম্যান, তিনি 2017 সাল থেকে এই পদে অধিষ্ঠিত আছেন। তিনি কৃষি, সহযোগিতা, পশুপালন সহ গুজরাট সরকারের বিভিন্ন পোর্টফোলিওতে অধিষ্ঠিত ছিলেন।

## বিজয় শেখর শর্মাকে ভাষা UASG-এর ইন্টারনেট প্যানেলের অ্যাম্বাসেডর হিসেবে মনোনীত করা হয়েছে

Paytm এর প্রতিষ্ঠাতা বিজয় শেখর শর্মাকে বিশ্বব্যাপী ইন্টারনেট সংস্থা ICANN দ্বারা সমর্থিত Universal Acceptance Steering Group (UASG) এর Ambassador হিসাবে নিযুক্ত করা হয়েছে। UASG ভাষা স্ক্রিপ্টের জন্য মান উন্নয়ন এবং সুপারিশ করার কাজ করে, যেগুলি বর্তমানে ইন্টারনেট অ্যাক্সেস করার জন্য ব্যবহৃত হয় না। ইন্টারনেট কর্পোরেশন ফর অ্যাসাইনড নেমস অ্যান্ড নাম্বারস (ICANN) একটি স্থিতিশীল, সুরক্ষিত এবং একীভূত বিশ্ব ইন্টারনেট নিশ্চিত করতে সহায়তা করে। এর সদর দপ্তর মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের ক্যালিফোর্নিয়ায় অবস্থিত।

## কেন্দ্র এয়ার ইন্ডিয়ায় নতুন CMD হিসেবে বিক্রম দেব দত্তকে নিযুক্ত করেছে

সিনিয়র আমলা বিক্রম দেব দত্তকে এয়ার ইন্ডিয়া লিমিটেডের চেয়ারম্যান এবং ম্যানেজিং ডিরেক্টর (CMD) হিসেবে নিযুক্ত করা হয়েছে। বিক্রম দত্ত AGMUT (অরুণাচল প্রদেশ, গোয়া, মিজোরাম এবং কেন্দ্রশাসিত অঞ্চল) ক্যাডারের 1993-ব্যাচের IAS অফিসার। অতিরিক্ত সচিবের পদমর্যাদা ও বেতনে তাকে এয়ার ইন্ডিয়ার প্রধান হিসেবে নিযুক্ত করা হয়েছে। এর আগে তিনি দিল্লি সরকারের প্রধান সচিব (পার্টন) ছিলেন।



## Banking News in Bengali

### Paytm পেমেট ব্যাঙ্ক ভারতে সবচেয়ে পছন্দের UPI সুবিধাভোগী ব্যাঙ্ক হয়ে উঠেছে

Paytm পেমেটস ব্যাঙ্ক লিমিটেড (PPBL) ভারতের বৃহত্তম এবং দ্রুত বর্ধনশীল UPI সুবিধাভোগী ব্যাঙ্ক হয়ে উঠেছে। এটি এক মাসে 926 মিলিয়নেরও বেশি UPI লেনদেনের ল্যান্ডমার্ক অর্জনকারী দেশের প্রথম সুবিধাভোগী ব্যাঙ্ক পরিণত হয়েছে। Paytm পেমেটস ব্যাঙ্কও UPI পেমেটের জন্য একটি প্রেরক ব্যাঙ্ক হিসাবে সুনাম অর্জন করেছে।

ন্যাশনাল পেমেট কর্পোরেশন অফ ইন্ডিয়া (NPCI) দ্বারা প্রকাশিত তথ্য অনুসারে, স্টেট ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া (SBI) ডিসেম্বর 2021-এ সবচেয়ে বড় রেমিটর হওয়ার তালিকার শীর্ষে ছিল। স্টেট ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া 664.89 মিলিয়ন লেনদেনের সাথে দ্বিতীয় বৃহত্তম সুবিধাভোগী হিসাবে PPBL কে অনুসরণ করেছে।

### কেন্দ্রীয় মন্ত্রিসভা IREDA-তে 1500 কোটি টাকার বিনিয়োগের অনুমোদন করেছে

কেন্দ্রীয় মন্ত্রিসভা IREDA-তে 1,500 কোটি টাকার বিনিয়োগের অনুমোদন করেছে। এটি বছরে 10,200 টি কর্মসংস্থান তৈরি করতে এবং প্রতি বছর প্রায় 7.49 মিলিয়ন টন কার্বন নির্গমন কমাতে সহায়তা করবে। IREDA পুনর্নির্ধারণযোগ্য শক্তির ক্ষেত্রে একটি বড় ভূমিকা পালন করেছে এবং এর পোর্টফোলিও গত ছয় বছরে 8,800 কোটি টাকা থেকে বেড়ে 28,000 কোটি টাকা হয়েছে।

IREDA হল একটি নন-ব্যাংকিং আর্থিক প্রতিষ্ঠান, যা শক্তির নতুন এবং পুনর্নির্ধারণযোগ্য উৎস সম্পর্কিত প্রকল্পগুলি স্থাপনের জন্য প্রচার, বিকাশ এবং আর্থিক সহায়তা প্রদানে নিযুক্ত থাকে।

### IIMK LIVE এবং ভারতীয় ব্যাঙ্ক স্টার্টআপগুলির জন্য 50 কোটি টাকা পর্যন্ত ঋণ বিতরণের উদ্দেশ্যে MoU স্বাক্ষর করেছে

Indian Institute of Management Kozhikode's (IIMK) বিজনেস ইনকিউবেটর Laboratory for Innovation Venturing and Entrepreneurship (LIVE) প্রাথমিক পর্যায়ের স্টার্টআপগুলিকে আর্থিকভাবে সহায়তা করার জন্য ভারতীয় ব্যাঙ্কের সাথে একটি সমঝোতা স্মারক (MoU) স্বাক্ষর করেছে। MoU-এর অধীনে, একটি স্টার্টআপ ফান্ডিং স্কিম, 'ইন্ডস্প্রিং বোর্ড' চালু করা হয়েছে। এই স্কিমের অধীনে স্টার্টআপগুলিকে 50 কোটি টাকা পর্যন্ত ঋণ দেওয়া হবে।

### MoU এর সুবিধা:

- স্টার্টআপগুলি তাদের পরিচালনা ব্যয় এবং মূলধন ব্যয় মেটাতে ঋণের পরিমাণ ব্যবহার করতে পারে। এই ব্যয়গুলি হল কার্যকরী মূলধন, স্থায়ী সম্পদ ক্রয় এবং অন্যান্য খরচ।
- এই স্কিমের অধীনে নির্বাচিত স্টার্টআপগুলিকে পণ্য বা প্রক্রিয়া বা পরিষেবাগুলির উদ্ভাবন, উন্নয়ন বা উন্নতিতে কাজ করার জন্য প্রতিশ্রুতিবদ্ধ হতে হবে, বা কর্মসংস্থান সৃষ্টি বা সম্পদ সৃষ্টির উচ্চ সম্ভাবনা সহ একটি পরিমাপযোগ্য ব্যবসায়িক মডেল উপস্থাপন করতে হবে।

## RBI 2021 সালের সেপ্টেম্বরের জন্য ডিজিটাল পেমেন্ট সূচক প্রকাশ করেছে

RBI-এর ডিজিটাল পেমেন্ট সূচক সেপ্টেম্বর 2021-এ 39.64 শতাংশ বেড়ে 304.06-এ দাঁড়িয়েছে, যা এক বছর আগের মাসে 217.74 ছিল। আরবিআই-ডিপিআই সূচক সারা দেশে ডিজিটাল পেমেন্ট গ্রহণ এবং গভীরতর করার ক্ষেত্রে উল্লেখযোগ্য বৃদ্ধি প্রদর্শন করেছে। RBI 2021 সালের জানুয়ারিতে ডিজিটাল পেমেন্ট ইনডেক্স চালু করেছে, যার সাথে মার্চ 2018 কে ভিত্তি বছর হিসাবে সারা দেশে পেমেন্টের ডিজিটাইজেশনের পরিমাণ ক্যাপচার করা হয়েছে। এর অর্থ হল মার্চ 2018-এর জন্য DPI স্কের 100 এ সেট করা হয়েছে।

RBI 4 মাসের ব্যবধানে 2021 সালের মার্চ থেকে অর্ধ-বার্ষিক ভিত্তিতে ডিজিটাল পেমেন্ট ইনডেক্স (ডিপিআই) প্রকাশ করা শুরু করেছে। এর অর্থ হল যে, DPI RBI দ্বারা প্রতি বছর মার্চ এবং সেপ্টেম্বরের জন্য যথাক্রমে জুলাই এবং জানুয়ারি মাসে প্রকাশ করা হবে।

## Science & Technology News in Bengali

### জিতেন্দ্র সিং আইআইটি প্রাক্তন ছাত্রদের দ্বারা জল পরিশোধনের জন্য এআই-চালিত স্টার্ট-আপ চালু করেছেন

কেন্দ্রীয় বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি প্রতিমন্ত্রী ডঃ জিতেন্দ্র সিং টেকনোলজি ডেভেলপমেন্ট বোর্ড (TDB) এর আর্থিক সহায়তায় উদ্ভাবনী প্রযুক্তির মাধ্যমে জল পরিশোধনের জন্য ভারতীয় ইনস্টিটিউট টেকনোলজির (IIT) প্রাক্তন ছাত্রদের দ্বারা কৃত্রিম বুদ্ধিমত্তা (AI) চালিত স্টার্ট-আপ চালু করেছেন। এর প্রধান লক্ষ্য হল বাজার মূল্যের চেয়ে অনেক কম মূল্যে বিশুদ্ধ পানীয় জল সরবরাহ করা।

### প্রথম ভারতীয় হিসাবে জাহ্নবী ডাঙ্গেরি নাসার সম্মানজনক প্রোগ্রাম সম্পূর্ণ করেছেন

অন্ধ্রপ্রদেশের একটি অল্পবয়সী মেয়ে জাহ্নবী ডাঙ্গেরি মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের আলাবামার কেনেডি স্পেস সেন্টারে NASA-এর ইন্টারন্যাশনাল এয়ার অ্যান্ড স্পেস প্রোগ্রাম(IASP) সম্পূর্ণ করেছেন। এরফলে তিনি প্রথম ভারতীয় হয়েছেন যিনি এই কৃতিত্ব অর্জন করেছেন। সারা বিশ্ব থেকে 20 জন শিক্ষার্থীর বাছাই করা দলের অংশ হলেন তিনি। এছাড়া, তিনি ভারতীয় বেসরকারি মহাকাশ কোম্পানি স্টার (স্পেস টেকনোলজি এবং অ্যারোনটিক্যাল রকেট্রি) সহ অসংখ্য সংস্থার ক্যাম্পাস অ্যান্ডসেডর ছিলেন। তিনি ইন্টারন্যাশনাল অর্গানাইজেশন অফ অ্যাসপায়ারিং অ্যাস্ট্রোনটস (IOAA) এর সদস্য। তিনি নাসা, ইসরো এবং অন্যান্য মহাকাশ সংস্থার অনেক ইভেন্ট এবং কর্মশালায় অংশগ্রহণ করেছিলেন।

## Summits & Conference News in Bengali

### IAMAI 16 তম ইন্ডিয়া ডিজিটাল সামিট 2022 এর আয়োজন করেছে

কেন্দ্রীয় বাণিজ্য ও শিল্প মন্ত্রী পীযুষ গোয়াল 16তম ইন্ডিয়া ডিজিটাল সামিট, 2022-এর ভার্চুয়াল ইভেন্টটি 11 এবং 12 জানুয়ারী, 2022-এ ইন্টারনেট অ্যান্ড মোবাইল অ্যাসোসিয়েশন অফ ইন্ডিয়া (IAMAI) দ্বারা আয়োজিত হয়েছিল। সম্মেলনের থিম ছিল "Supercharging Startups"। ইন্ডিয়া ডিজিটাল সামিট হল ভারতের ডিজিটাল উদ্যোগের প্রাচীনতম ইভেন্ট। ইভেন্টটি চলাকালীন মন্ত্রী আমাদের স্টার্টআপ ইকোসিস্টেমকে আরও শক্তিশালী করার জন্য এগিয়ে যাওয়ার পথ হিসেবে 'LEAP' এর উন্মোচন করেন। LEAP এর অর্থ হল "Leverage, Encourage, Access & Promote"।

### 2022 সালের BRICS Sherpas meeting চীনা সভাপতিত্বে অনুষ্ঠিত হয়েছে

2022 সালের প্রথম BRICS Sherpas meeting 18-19 জানুয়ারী 2022-এ অনুষ্ঠিত হয়েছে। চীন 2022 সালে BRICS Sherpas meeting এর সভাপতিত্ব করেছে। BRICS হল পাঁচটি প্রধান উদীয়মান অর্থনীতি যেমন ব্রাজিল, রাশিয়া, ভারত, চীন এবং দক্ষিণ আফ্রিকার একটি গ্রুপ।

### ফাইজারের সিইও আলবার্ট বোরলা COVID-19 ভ্যাকসিনের জন্য \$1 মিলিয়ন জেনেসিস পুরস্কার জিতেছেন

গ্লোবাল ফার্মাসিউটিক্যাল জায়ান্ট Pfizer Inc. এর চেয়ারম্যান এবং চিফ এক্সিকিউটিভ আলবার্ট বোরলা, 19 জানুয়ারী, 2022-এ মর্যাদাপূর্ণ জেনেসিস পুরস্কার 2022-এ ভূষিত হয়েছেন। COVID-19 ভ্যাকসিনের (ফাইজার-বায়োটেক COVID-19 ভ্যাকসিন) উন্নয়নে নেতৃত্ব দেওয়ার প্রচেষ্টার জন্য তাকে পুরস্কৃত করা হয়েছে। পুরস্কার মূল্য হিসাবে \$1 মিলিয়ন নগদ দেওয়া হয়।

### পুরস্কারটি সম্পর্কে:

এই পুরস্কারটি ইহুদিদের দেওয়া হয় যারা উল্লেখযোগ্য পেশাগত সাফল্য অর্জন করেছেন। তাদের কৃতিত্ব, মানবতার প্রতি অবদান এবং ইহুদি মূল্যবোধ এবং রাষ্ট্রের প্রতি অঙ্গীকারের স্বীকৃতিস্বরূপ এটি দেওয়া হয়ে থাকে। এটি ব্যাপকভাবে "ইহুদি নোবেল পুরস্কার" হিসাবে উল্লেখ করা হয়।

## Awards & Honours News in Bengali

### ওয়েস্ট ইন্ডিজের সাবেক ক্রিকেটার ক্লাইভ লয়েড নাইটহুড উপাধি পেয়েছেন

ওয়েস্ট ইন্ডিজের প্রাক্তন ক্যাপ্টেন ক্লাইভ লয়েড ক্রিকেট খেলার প্রতি তার সেবার জন্য উইন্ডসর ক্যাসেলের ডিউক অফ কেমব্রিজ প্রিন্স উইলিয়ামের কাছ থেকে নাইটহুড উপাধি পেয়েছেন। এই একই দিনে ইংল্যান্ডের বিশ্বকাপ জয়ী অধিনায়ক ইয়ন মরগানকে ক্রিকেট খেলার প্রতি তার সেবার জন্য প্রিন্স উইলিয়াম সিবিই (কমান্ডার অব দ্য অর্ডার অফ দ্য ব্রিটিশ এম্পায়ার) দিয়ে ভূষিত করেন। CBE হল সর্বোচ্চ র‍্যাঙ্কিং অর্ডার অফ দ্য ব্রিটিশ এম্পায়ার অ্যাওয়ার্ড, তারপরে রয়েছে যথাক্রমে OBE (অফিসার অফ দ্য অর্ডার অফ দ্য ব্রিটিশ এম্পায়ার) এবং MBE (মেম্বার অফ দ্য অর্ডার অফ দ্য ব্রিটিশ এম্পায়ার)।

**পুরস্কার সম্পর্কে:**

নাইটহুড হল এমন একটি উপাধি যা একজন ব্যক্তিকে ব্রিটিশ রাজা বা রানী তার কৃতিত্ব বা তার দেশের প্রতি সেবার জন্য দিয়ে থাকেন। একজন ব্যক্তি যাকে নাইট উপাধি দেওয়া হয়েছে তার নামের আগে 'মিস্টার' এর পরিবর্তে 'স্যার' বসাতে পারেন।

**ভারতের নবদীপ কৌর মিসেস ওয়ার্ল্ড 2022 প্রতিযোগিতায় সেরা জাতীয় পোশাকের পুরস্কার জিতেছেন**

ভারতের নবদীপ কৌর নেভাদা লাস ভেগাসে মর্যাদাপূর্ণ মিসেস ওয়ার্ল্ড 2022 প্রতিযোগিতায় সেরা জাতীয় পোশাকের জন্য পুরস্কার জিতেছেন। তিনি মিসেস ইন্ডিয়া ওয়ার্ল্ড 2021-এর বিজয়ী ছিলেন। নবদীপ ওডিশার স্টিল সিটি রাউরকেল্লার কাছে একটি ছোট শহরের বাসিন্দা।

"আভান্ট গার্ডে" পোশাকটি কুন্ডলিনী চক্র দ্বারা অনুপ্রাণিত হয়েছিল, যা "মুকুটের মধ্য দিয়ে গোড়া থেকে মেরুদণ্ড পর্যন্ত শরীরের চক্রগুলিতে শক্তির গতিবিধির প্রতীক"। কাঁধে কোবরা অলঙ্করণগুলি "ভারতীয় রহস্যময় সর্প নেটিভ" এর প্রতিনিধিত্ব করে। অন্যদিকে, সোনালি রঙটির মাধ্যমে অভিনবত্ব, শক্তি এবং গৌরবকে চিহ্নিত করা হয়েছে।

**মিসেস ওয়ার্ল্ড 2022: মিসেস আমেরিকা শ্যালিন ফোর্ড শিরোপা জিতেছেন**

37 বছর বয়সী শ্যালিন ফোর্ড মিসেস ওয়ার্ল্ড 2022 এর শিরোপা জিতেছেন। আয়ারল্যান্ডের বিদায়ী রানী কেট স্নাইডার তাকে মুকুটটি পড়িয়ে দেন। মিসেস জর্ডান জ্যাকলিন স্ট্যাপ এবং মিসেস ইউএই দেবাজুলি কামন্ত্র রানার আপ হয়েছেন। শ্যালিন ফোর্ড এই প্রতিযোগিতায় আমেরিকার প্রতিনিধিত্ব করেছিলেন এবং বিশ্বজুড়ে 57 জন প্রতিযোগীর সাথে লড়াই করে শেষ পর্যন্ত তিনি জয়ী হন। এই নিয়ে 8 বারের জন্য কোনো আমেরিকান প্রতিনিধি মিসেস ওয়ার্ল্ড খেতাব জিতেছেন।

**Axis Bank এবং CRMNEXT IBSi ইনোভেশন অ্যাওয়ার্ড 2021 জিতেছে**

Axis Bank এবং CRMNEXT Solution IBS Intelligence (IBSi) "Best CRM (Customer Relationship Management) System Implementation" এর জন্য গ্লোবাল ফিনটেক ইনোভেশন অ্যাওয়ার্ডস 2021 জিতেছে। এটি বিশ্বব্যাপী ব্যাংকার এবং আইটি (তথ্য প্রযুক্তি) পরামর্শদাতাদের জন্য বিশিষ্ট পুরস্কারগুলির মধ্যে একটি।

**2021 সালের সেরা ফিফা ফুটবল পুরস্কার ঘোষণা করা হয়েছে**

সেরা ফিফা ফুটবল পুরস্কার 2021 অনুষ্ঠানটি সুইজারল্যান্ডের জুরিখে ফুটবলে দুর্দান্ত কৃতিত্বের জন্য অসামান্য খেলোয়াড়দের পুরস্কৃত করার জন্য অনুষ্ঠিত হয়েছিল। স্পেনের মিডফিল্ডার অ্যালেক্সিয়া পুটেলাস এবং পোল্যান্ড/বায়ার্ন মিউনিখ স্ট্রাইকার রবার্ট লেভান্ডোস্কি যথাক্রমে মহিলা ও পুরুষদের ফুটবলে সেরা ফিফা খেলোয়াড়ের পুরস্কার পেয়েছেন। লেভান্ডোস্কি 2020 সালে প্রথম পুরস্কার পাওয়ার পর টানা দ্বিতীয় বছরের জন্য সেরা ফিফা পুরুষ খেলোয়াড়ের পুরস্কারটি জিতেছেন।

**Here is the Complete List of Winners:**

Category	Winner
Best FIFA Men's Player	Robert Lewandowski (Bayern Munich, Poland)
Best FIFA Women's Player	Alexia Putellas (Barcelona, Spain)
Best FIFA Men's Goalkeeper	Édouard Mendy (Chelsea, Senegal)
Best FIFA Women's Goalkeeper	Christiane Endler (Paris Saint-Germain and Lyon, Chile)
Best FIFA Men's Coach	Thomas Tuchel (Chelsea, Germany)
Best FIFA Women's Coach	Emma Hayes (Chelsea, England)
FIFA Fair Play Award	Denmark national football team and medical staff
FIFA Special Award for an Outstanding Career Achievement	Christine Sinclair (Female) & Cristiano Ronaldo (Male)

**Important Dates News in Bengali**

**15 জানুয়ারি ভারতীয় সেনা দিবস পালন করা হয়**

ভারতে সেনা দিবস প্রতি বছর 15ই জানুয়ারী পালিত হয়। দিনটি মূলত সেইসব বীর সৈন্যদের শ্রদ্ধা জানাতে পালিত হয় যারা দেশ এবং দেশের নাগরিকদের রক্ষা করার জন্য তাদের জীবন উৎসর্গ করেছেন। এই বছর 74তম ভারতীয় সেনা দিবস পালিত হয়েছে।



## Sports News in Bengali

### লক্ষ্য সেন লোহ কিন ইউকে পরাজিত করে প্রথম সুপার 500 খেতাব জিতেছেন

ভারতীয় ব্যাডমিন্টন খেলোয়াড় **লক্ষ্য সেন** তার প্রথম **সুপার 500** শিরোপা নিশ্চিত করার জন্য ইন্ডিয়া ওপেন 2022-এর পুরুষদের সিঙ্গেলস ফাইনালে বিশ্ব চ্যাম্পিয়ন সিঙ্গাপুরের **লোহ কিন ইউকে** পরাজিত করেছেন। 20 বছর বয়সী **লক্ষ্য সেন** সরাসরি 24-22, 21-17 গেমের **লোহ কিন ইউ** এর বিরুদ্ধে জয়লাভ করেন। 2022 ইন্ডিয়া ওপেন (ব্যাডমিন্টন) আনুষ্ঠানিকভাবে ভারতের নয়া দিল্লির কে ডি যাদব ইনডোর হলে 11 থেকে 16 জানুয়ারী, 2022 পর্যন্ত অনুষ্ঠিত হয়েছিল।

### 2022 ইন্ডিয়া ওপেনের বিজয়ীদের তালিকা (ব্যাডমিন্টন):

ক্যাটাগরি	বিজয়ীরা
পুরুষদের সিঙ্গেলস	লক্ষ্য সেন (ভারত)
মহিলাদের সিঙ্গেলস	বুসানান ওংবামরুংফান (থাইল্যান্ড)
পুরুষদের ডাবল	চিরাগ শেঠি এবং সাত্ত্বিকসাইরাজ রন্ধিরেড্ডি (ভারত)
মহিলাদের ডাবল	বেনিয়াপা আইমসার্ড এবং নুনতাকর্ন আইমসার্ড (থাইল্যান্ড)
মিক্সড ডাবল	টেরি হি এবং তান ওয়েই হান (সিঙ্গাপুর)

### তাসনিম মীর অনূর্ধ্ব-19 গার্লস সিঙ্গেলসে বিশ্বের এক নম্বর ব্যাডমিন্টন খেলোয়াড় হয়েছেন

তাসনিম মীর সর্বশেষ ব্যাডমিন্টন ওয়ার্ল্ড ফেডারেশন (BWF) জুনিয়র ব্যাঙ্কিংয়ে 10,810 পয়েন্ট নিয়ে অনূর্ধ্ব-19 (U-19) গার্লস সিঙ্গেলস বিভাগে বিশ্ব নম্বর 1 প্রথম ভারতীয় খেলোয়াড় হয়েছেন। এরপরে দ্বিতীয় ও তৃতীয় স্থানে রয়েছেন যথাক্রমে রাশিয়ার মারিয়া গোলুবোভা এবং স্পেনের লুসিয়া রদ্রিগেজ। 2021 সালে, তাসনিম মীর বুলগেরিয়া, ফ্রান্স এবং বেলজিয়ামে অনুষ্ঠিত 3টি জুনিয়র আন্তর্জাতিক টুর্নামেন্ট জিতেছেন, যা তাকে 1 নম্বরে উঠতে সাহায্য করেছিল। পুরুষদের সিঙ্গেলস-এ বিশ্বের 1 নং স্থানে একত্রে লক্ষ্য সেন, সিরিল ভার্মা এবং আদিত্য যোশী রয়েছেন।

### গোলরক্ষক সবিতা পুনিয়াকে ভারতীয় মহিলা হকি দলের অধিনায়ক হিসাবে নিযুক্ত করা হয়েছে

গোলরক্ষক সবিতা পুনিয়া মাস্কাটে আসন্ন মহিলাদের এশিয়া কাপে ভারতের নেতৃত্ব দিতে চলেছেন কারণ হকি ইন্ডিয়া টোকিও অলিম্পিকে উপস্থিত 16 জন খেলোয়াড় সহ ইভেন্টের জন্য একটি শক্তিশালী 18-সদস্যের দল ঘোষণা করেছে। যেহেতু নিয়মিত অধিনায়ক রানী রামপাল বেঙ্গালুরুতে চোট থেকে সেরে উঠছেন, তাই 21-28 জানুয়ারির মধ্যে অনুষ্ঠিত হতে যাওয়া টুর্নামেন্টে সবিতা দলের নেতৃত্ব দেবেন।

ভারতীয় মহিলারা হলেন এই টুর্নামেন্ট-এ ডিফেন্ডিং চ্যাম্পিয়ন। মহিলা হকি এশিয়া কাপ 2022-এ প্রতিদ্বন্দ্বিতাকারী আরও সাতটি দল হল **চীন**, **ইন্দোনেশিয়া**, **জাপান**, **মালয়েশিয়া**, **সিঙ্গাপুর**, **দক্ষিণ কোরিয়া** এবং **থাইল্যান্ড**।

### সিডনি টেনিস ক্লাসিক টুর্নামেন্টটি জিতেছেন রাশিয়ার আসলান কারাতসেভ

টেনিসে আসলান কারাতসেভ অ্যান্ডি মারেকে 6-3, 6-3 ব্যবধানে পরাজিত করে সিডনি টেনিস ক্লাসিক ফাইনালে পুরুষদের সিঙ্গেলস শিরোপা জিতে নিজের ক্যারিয়ারের তৃতীয় এটিপি টুর শিরোপা জেতেন। মহিলাদের সিঙ্গেলস শিরোপা বিশ্বের নয় নম্বর স্প্যানিশ খেলোয়াড় পাওলা বাডোসা জেতেন, যিনি বারবোরা ক্রেজসিকোভাকে 6-3 4-6 7-6(4) ব্যবধানে পরাজিত করেন।

- পুরুষদের সিঙ্গেলস: আসলান কারাতসেভ (রাশিয়া)
- মহিলাদের সিঙ্গেলস: পলা বাডোসা (স্পেন)
- পুরুষদের ডাবল: জন পিয়ার্স (অস্ট্রেলিয়া) এবং ফিলিপ পোলাশেক (স্লোভাকিয়া)
- মহিলাদের ডাবল: আনা দানিলিনা (কাজাখস্তান) এবং বিট্রিজ হাদ্দাদ মাইয়া (ব্রাজিল)

### ভারত AFC মহিলা ফুটবল এশিয়ান কাপ 2022 হোস্ট করতে চলেছে

ভারত 20শে জানুয়ারী, 2022 থেকে মুম্বাই, নাভি মুম্বাই এবং পুনেতে **AFC Women's football Asian Cup India 2022** এর আয়োজন করতে চলেছে। টুর্নামেন্টে 12টি দল প্রতিদ্বন্দ্বিতা করবে। AFC মহিলা এশিয়ান কাপে ভালো ফল করলে ভারতের কাছে একটি সুযোগ থাকবে **অস্ট্রেলিয়া** এবং **নিউজিল্যান্ডে 2023 ফিফা মহিলা বিশ্বকাপের** জন্য যোগ্যতা অর্জন করার। পাঁচটি দল সরাসরি মূল ইভেন্টের জন্য যোগ্যতা অর্জন করবে এবং দুটি দলকে inter-confederation play-offs খেলতে হবে।

### ভারতের টেনিস তারকা সানিয়া মির্জা 2022 মরশুমের পর অবসর নেবেন

35 বছর বয়সী টেনিস তারকা **সানিয়া মির্জা** 2022 মরশুমের পর অবসর নিতে চলেছেন। 2013 সালে সিঙ্গেলস প্রতিযোগিতা থেকে তিনি পূর্বেই অবসর নিয়েছিলেন। সানিয়া মির্জার মহিলা ডাবলসে এবং মিক্সড ডাবলসে ছয়টি গ্র্যান্ড স্লাম শিরোপা রয়েছে। 26 সেপ্টেম্বর, 2021-এ **Ostrava Open** -এ মহিলাদের ডাবলসে চীনা পার্টনার শুয়াই ঝাং-এর সাথে তার শেষ শিরোপাটি এসেছিল।

### সংখ্যায় সানিয়ার ক্যারিয়ার:

- ক্যারিয়ার-উচ্চ ডাবলস ব্যাঙ্কিং: 1
- ক্যারিয়ার-উচ্চ একক ব্যাঙ্কিং: 27
- শিরোপা: 43
- গ্র্যান্ড স্লাম জয়: 6 (মহিলা ডাবলস 3, মিক্সড ডাবলস 3)
- মহিলাদের ডাবল: অস্ট্রেলিয়ান ওপেন (2016), উইম্বলডন এবং ইউএস ওপেন (2015)



## TCS টরেন্টো ওয়াটারফ্রন্ট ম্যারাথনের টাইটেল স্পন্সর হয়ে উঠেছে

নতুন টাইটেল স্পন্সর এবং টরেন্টো ওয়াটারফ্রন্ট ম্যারাথন ও ভার্সুয়াল রেসের অফিসিয়াল প্রযুক্তি পরামর্শক অংশীদার হওয়ার জন্য TCS কানাডা রানিং সিরিজ(CRS) এর সাথে অংশীদারিত্ব করেছে।

এটি পরিবেশগত প্রভাব ক্যালকুলেটর অফার করবে, যা দৌড়বিদ এবং দর্শকদের তাদের পরিবেশগত প্রভাব ট্র্যাক এবং অফসেট করতে সক্ষম করবে। বিশ্বজুড়ে সমস্ত দৌড়বিদ এবং দর্শকদের জন্য একটি অসাধারণ রেসের অভিজ্ঞতা প্রদান করার জন্য TCS CRS-এর সাথেও কাজ করবে।

## পাকিস্তানি ক্রিকেট দলের অধিনায়ক বাবর আজম আইসিসি বর্ষসেরা পুরুষদের টি-টোয়েন্টি দলের অধিনায়ক হিসাবে মনোনীত হয়েছেন

পাকিস্তানি অধিনায়ক বাবর আজমকে 2021 সালের জন্য ICC পুরুষদের T20I দলের অধিনায়ক হিসেবে মনোনীত করা হয়েছে। পুরুষদের ক্রিকেটে ICC টিম অফ দ্য ইয়ারে 11 জন সেরা খেলোয়ারকে স্বীকৃতি দেওয়া যারা একটি ক্যালেন্ডার বছরে তাদের পারফরম্যান্স এর মাধ্যমে সবাইকে মুগ্ধ করেছেন। 11 জনের দলে কোনও ভারতীয় পুরুষ খেলোয়াড় জায়গা পাননি।

2021 সালের ICC মহিলাদের টি-টোয়েন্টি ICC টিম অফ দ্য ইয়ারে, 11 সদস্যের দলে একমাত্র ভারতীয় মহিলা খেলোয়াড় স্মৃতি মন্ডনার নাম রয়েছে। 2018 (ওপেনার) এবং 2019 (নম্বর তিন) এর পর বছরের টি-টোয়েন্টি দলে তৃতীয়বারের মতো তালিকায় জায়গা করে নিয়েছেন স্মৃতি। ইংল্যান্ডের ন্যাট সাইভারকে 2021 সালের জন্য ICC মহিলা টি-টোয়েন্টি টিম অফ দ্য ইয়ারের অধিনায়ক করা হয়েছে।

## Obituaries News in Bengali

### কিংবদন্তি কথক নৃত্যশিল্পী পণ্ডিত বিরজু মহারাজ প্রয়াত হয়েছেন

কিংবদন্তি কথক নৃত্যশিল্পী পণ্ডিত বিরজু মহারাজ 83 বছর বয়সে প্রয়াত হয়েছেন। দেশের দ্বিতীয়-সর্বোচ্চ বেসামরিক পুরস্কার পদ্মবিভূষণ প্রাপক পণ্ডিত বিরজু মহারাজকে তাঁর শিষ্য এবং অনুরাগীরা স্নেহের সাথে পণ্ডিত-জি বা মহারাজ-জি বলে ডাকতেন এবং তিনি ছিলেন ভারতের অন্যতম বিখ্যাত শিল্পী। বিরজু মহারাজ কথক নৃত্যশিল্পীদের মহারাজ পরিবারের একজন বংশধর ছিলেন, যার মধ্যে ছিলেন তার দুই কাকা শম্ভু মহারাজ এবং লাক্ষু মহারাজ এবং তার পিতা ও গুরু আচান মহারাজ। বিরজু মহারাজেরও ঠুমরি, দাদরা, ভজন এবং গজলের উপর বিশেষ কর্তৃত্ব ছিল।

### মালির প্রাক্তন প্রেসিডেন্ট ইব্রাহিম বোবাকার কেইতা প্রয়াত হয়েছেন

মালির প্রাক্তন প্রেসিডেন্ট ইব্রাহিম বোবাকার কেইতা প্রয়াত হয়েছেন। তিনি 2013 সালের সেপ্টেম্বর মাস থেকে 2020 সালের আগস্ট মাস অবধি সাত বছর ধরে মালির শাসনভার পরিচালনা করেছিলেন। তিনি 1994 সাল থেকে 2000 সাল পর্যন্ত দেশের প্রধানমন্ত্রী হিসাবেও দায়িত্ব পালন করেছিলেন। তিনি মালির সম্মান পুনরুদ্ধার করার প্রতিশ্রুতি দিয়েছিলেন।

### পদ্মশ্রী প্রাপ্ত সমাজকর্মী শান্তি দেবী প্রয়াত হলেন

ওড়িশার সমাজকর্মী এবং পদ্মশ্রী পুরস্কারপ্রাপ্ত শান্তি দেবী প্রয়াত হয়েছেন। তাকে লুগদি দেবীও বলা হতো। মৃত্যুকালে তার ছিল বয়স 88 বছর। তিনি দরিদ্রদের কষ্টধর হিসাবে স্মরণীয় ছিলেন। তিনি পিছিয়ে পরা সম্প্রদায়ের মানুষের বিশেষ অবদান রেখেছিলেন। 2021 সালের 9 নভেম্বর তারিখে রাষ্ট্রপতি রাম নাথ কোবিন্দের কাছ থেকে তিনি মর্যাদাপূর্ণ পদ্মশ্রী পুরস্কার পেয়েছেন।

### প্রখ্যাত বাংলা থিয়েটার ব্যক্তিত্ব সাওলি মিত্র প্রয়াত হয়েছেন

প্রখ্যাত বাংলা থিয়েটার ব্যক্তিত্ব সাওলি মিত্র প্রয়াত হয়েছেন। তিনি 1974 সালে ঋত্বিক ঘটকের আভাস্ত গার্ডে চলচ্চিত্র ‘Jukti Takko aar Gappo’ তে অভিনয় করেছিলেন। তিনি মহাভারতের আরেকটি রূপান্তর বহুল জনপ্রিয় কথা অমৃতসম্মান(শব্দগুলি যেগুলি অমৃতের মতো) লিখেছিলেন, পরিচালনা করেছিলেন এবং অভিনয় করেছিলেন। সাওলি মিত্র 2003 সালে সঙ্গীত নাটক আকাদেমি, 2009 সালে পদ্মশ্রী এবং 2012 সালে বঙ্গ বিভূষণের প্রাপক ছিলেন।

### কিংবদন্তি বাংলা কমিক্স শিল্পী, লেখক ও চিত্রকর নারায়ণ দেবনাথ প্রয়াত হয়েছেন

কিংবদন্তি বাংলা কমিক্স শিল্পী, লেখক ও চিত্রকর নারায়ণ দেবনাথ দীর্ঘ অসুস্থতার পর প্রয়াত হয়েছেন। মৃত্যুকালে তিনি 97 বছর বয়সী ছিলেন। তিনি ছিলেন জনপ্রিয় বাংলা কমিক স্ট্রিপ যেমন হাদা ভৌদা(1962), বাঁটল দ্য গ্রেট(1965) এবং নন্টে ফোনে (1969) এর স্রষ্টা। 2021 সালে নারায়ণ দেবনাথকে ভারতের চতুর্থ সর্বোচ্চ বেসামরিক পুরস্কার ‘পদ্মশ্রী’ দ্বারা সম্মানিত করা হয়েছিল।

### বিখ্যাত পরিবেশবিদ ও ‘সেভ সাইলেন্ট ভ্যালি’ প্রচারক এম.কে. প্রসাদ প্রয়াত হয়েছেন

বিখ্যাত পরিবেশবাদী ও ‘সেভ সাইলেন্ট ভ্যালি’ এর প্রচারক অধ্যাপক এম কে প্রসাদ সম্প্রতি প্রয়াত হয়েছেন। কেরালার সাইলেন্ট ভ্যালিতে চিরহরিৎ গ্রীষ্মমন্ডলীয় রেইন ফরেস্টকে ধ্বংসের হাত থেকে বাঁচাতে ঐতিহাসিক আন্দোলনে তিনি একজন বিশিষ্ট ব্যক্তিত্ব ছিলেন। তিনি জনপ্রিয় বিজ্ঞান আন্দোলন, ‘কেরালা স্বাস্থ্য সাহিত্য পরিষদ’-এরও নেতৃত্ব দিয়েছিলেন। প্রফেসর এম. কে. প্রসাদ কালিকট বিশ্ববিদ্যালয়ের প্রো-ভাইস-চ্যান্সেলর হিসাবে দায়িত্ব পালন করেছিলেন। তিনি কেরালা রাজ্যে পরিবেশ সুরক্ষা কার্যক্রমের অগ্রভাগে ছিলেন।

### প্রফেশনাল পর্বতারোহী মেজর হরি পাল সিং আহলুওয়ালিয়া প্রয়াত হয়েছেন

সুপরিচিত পেশাদার পর্বতারোহী মেজর হরি পাল সিং আহলুওয়ালিয়া সম্প্রতি প্রয়াত হয়েছেন। মেজর হরি পাল সিং আহলুওয়ালিয়া 1965 সালে অর্জুন পুরস্কার, 1965 সালে পদ্মশ্রী পুরস্কার, 2002 সালে পদ্মভূষণ পুরস্কার এবং 2009 সালে তেনজিং নোরগে জাতীয় অ্যাডভেঞ্চার পুরস্কার পেয়েছিলেন। তিনি তার আত্মজীবনী “Higher Than Everest” সহ 13টিরও বেশি বই লিখেছেন। মেজর আহলুওয়ালিয়া ইন্ডিয়ান মাউন্টেনিয়ারিং ফাউন্ডেশন এবং দিল্লি মাউন্টেনিয়ারিং অ্যাসোসিয়েশনের প্রাক্তন সভাপতিও ছিলেন।

বিশ্বের সবচেয়ে বয়স্ক মানুষ স্যাটার্নিনো দে লা ফুয়েন্তে 112 বছর বয়সে প্রয়াত হয়েছেন

সবচেয়ে বয়স্ক জীবিত ব্যক্তি (পুরুষ) এর গিনেস ওয়ার্ল্ড রেকর্ডধারী স্যাটার্নিনো দে লা ফুয়েন্তে গার্সিয়া (স্পেন) 112 বছর 341 দিন বয়সে প্রয়াত হয়েছেন। স্যাটার্নিনো 2021 সালের সেপ্টেম্বরে সবচেয়ে বয়স্ক জীবিত ব্যক্তি (পুরুষ) হিসাবে রেকর্ডটি করেছিলেন যখন তার বয়স 112 বছর 211 দিন ছিলেন। তিনি 11 ফেব্রুয়ারি, 1909 সালে স্পেনের লিওনের পুয়েন্তে কাস্ত্রো এলাকায় জন্মগ্রহণ করেন।

## Defence News in Bengali

প্রতিরক্ষা মন্ত্রক রক্ষা পেনশন শিখায়ত নিবারণ পোর্টাল চালু করেছে

প্রতিরক্ষা মন্ত্রী রাজনাথ সিং প্রাক্তন সার্ভিসম্যান(ESM) এবং তাদের নির্ভরশীলদের পেনশন-সম্পর্কিত অভিযোগগুলির সমাধান করার জন্য একটি 'online Raksha Pension Shikayat Nivaran Portal' স্থাপন করেছেন। পোর্টালটি তাদের সরাসরি প্রাক্তন সৈনিক কল্যাণ বিভাগের (DESW) কাছে অভিযোগ জানাতে সাহায্য করবে।

ভারতীয় নৌবাহিনী এবং রাশিয়ান নৌবাহিনী আরব সাগরে PASSEX এক্সারসাইজ পরিচালনা করেছে

ভারতীয় নৌবাহিনী এবং রাশিয়ান নৌবাহিনী আরব সাগরের কোচিন বন্দরে PASSEX এক্সারসাইজ চালু করেছে। ভারতীয় নৌবাহিনীর দেশীয়ভাবে ডিজাইন ও নির্মিত করা গাইডেড-মিসাইল ডেস্ট্রয়ার, আইএনএস কোচি এক্সারসাইজে অংশ নিয়েছিল। রাশিয়ান ফেডারেশন নৌবাহিনীর প্রতিনিধিত্ব করে RFS অ্যাডমিরাল ট্রিবিউটস।

আরও দুটি রাশিয়ান নৌ জাহাজ রাশিয়ান নেভাল মিসাইল ক্রুজার ভারিয়াগ এবং রাশিয়ান ট্যাঙ্কার বরিস বুটোমাও এই এক্সারসাইজে অংশ নিয়েছিল। এক্সারসাইজটি দুই নৌবাহিনীর মধ্যে সমন্বয় ও আন্তঃকার্যক্ষমতা প্রদর্শন করে এবং এতে কৌশলগত, ক্রস-ডেক হেলিকপ্টার অপারেশন এবং নৌযান কার্যক্রম অন্তর্ভুক্ত ছিল।

ভারত থেকে ব্রহ্মোস ক্রুজ মিসাইল কিনতে চলেছে ফিলিপাইন

ফিলিপাইন সরকার নৌবাহিনীর জন্য ব্রহ্মোস শোর-ভিত্তিক ক্রুজ মিসাইল সিস্টেম কেনা প্রথম বিদেশী দেশ হয়ে উঠতে চলেছে। এই চুক্তি ভারতের প্রতিরক্ষা উত্পাদন ব্যবস্থাকে একটি বড় উত্সাহ প্রদান করবে। আনুমানিক চুক্তির মূল্য \$374.9 মিলিয়ন। BrahMos Aerospace Pvt Ltd ফিলিপাইন নৌবাহিনীর জন্য শোর-ভিত্তিক অ্যান্টি-শিপ মিসাইল সিস্টেম অধিগ্রহণ প্রকল্পের অধীনে ক্ষেপণাস্ত্র সরবরাহ করবে।

ভারত ও জাপান বঙ্গোপসাগরে সামুদ্রিক পার্টনারশিপ এক্সারসাইজ পরিচালনা করেছে

ভারতীয় নৌবাহিনী এবং জাপান মেরিটাইম সেলফ-ডিফেন্স ফোর্সের (JMSDF) মধ্যে বঙ্গোপসাগরে COVID-19-এর মধ্যেই একটি নন-কন্টাক্ট মোডে মেরিটাইম পার্টনারশিপ এক্সারসাইজ অনুষ্ঠিত হয়েছে। ভারতীয় পক্ষের প্রতিনিধিত্ব করেছিল ভারতীয় নৌ জাহাজ (INS) শিবালিক ও INS কদমট এবং জাপানের পক্ষ থেকে প্রতিনিধিত্ব করেছিল JMSDF নৌ জাহাজ উরাগা এবং হিরাদো। দ্বিপাক্ষিক সম্পর্ক জোরদার করা, প্রতিরক্ষা সহযোগিতার প্রচার, পারস্পরিক বোঝাপড়া, আন্তঃকার্যক্ষমতা বৃদ্ধি এবং ভারতীয় নৌবাহিনী ও জাপান মেরিটাইম সেলফ-ডিফেন্স ফোর্সের (JMSDF) মধ্যে সর্বোত্তম এক্সারসাইজগুলি বিনিময় করা ছিল এর প্রধান উদ্দেশ্য।

কিছু গুরুত্বপূর্ণ মহড়া:

- **Red Flag:** ভারত এবং মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র
- **Al Nagah:** ভারত ও ওমান
- **'Naseem-Al-Bahr':** ভারত ও ওমান
- **Ekuverin:** ভারত এবং মালদ্বীপ
- **Garuda Shakti:** ভারত এবং ইন্দোনেশিয়া
- **Desert Warrior:** ভারত এবং মিশর

## Books & Authors News in Bengali

চন্দ্রচূড় ঘোষের "Bose: The Untold Story of An Inconvenient Nationalist" শিরোনামের একটি বই প্রকাশিত হতে চলেছে

চন্দ্রচূড় ঘোষের লেখা "Bose: The Untold Story of An Inconvenient Nationalist" শিরোনামের একটি নতুন জীবনী ২০২২ সালের ফেব্রুয়ারিতে প্রকাশিত হতে চলেছে। বইটিতে স্বাধীন ভারতের উন্নয়ন, সাম্প্রদায়িকতা, ভূ-রাজনীতি এবং রাজনৈতিক মতাদর্শ সম্পর্কে সুভাষ চন্দ্র বসুর চিন্তা ও মতামত তুলে ধরা হয়েছে। এটি নেতাজির জীবনের (সুভাষ চন্দ্র বসু)বিভিন্ন অজানা বিষয়গুলিকেও তুলে ধরেছে।

## Miscellaneous News in Bengali

20 তম ঢাকা আন্তর্জাতিক চলচ্চিত্র উৎসব 2022 শুরু হচ্ছে

20তম ঢাকা আন্তর্জাতিক চলচ্চিত্র উৎসব শুরু হচ্ছে বাংলাদেশের ঢাকা শহরে। উৎসবে 70টি দেশের 10টি বিভাগের অধীনে 225টি চলচ্চিত্র প্রদর্শন করা হবে। এটি 15-23 জানুয়ারির মধ্যে ঢাকার বিভিন্ন স্থানে প্রদর্শিত হবে। ফিল্ম ফেস্টিভ্যালটি হাইব্রিড মোডে আয়োজন করা হচ্ছে এবং উৎসব চলাকালীন অনেক ফিল্ম অনলাইনে স্ট্রিম করা হবে। DIFF 'উইমেন ইন সিনেমা' আন্তর্জাতিক সম্মেলনের ৪ তম সংস্করণের পাশাপাশি 'ওয়েস্ট মিট ইস্ট' চিত্রনাট্য ল্যাবের চতুর্থ সংস্করণেরও আয়োজন করবে।

**ভারতীয় এন্ট্রি:**

20 তম DIFF-এ ভারতীয় এন্ট্রিগুলির মধ্যে রয়েছে পি এস বিনোথরাজ পরিচালিত কুজহাঙ্গাল, শুভ্রজিৎ মিত্র পরিচালিত অভিযাত্রিক, ইন্দ্রনীল রায়চৌধুরী পরিচালিত মায়ার জঞ্জাল এবং শরীফ ইসা পরিচালিত আন্দাল।

**29টি শাবকের জন্ম দেওয়া কিংবদন্তি কলারওয়ালি টাইগ্রেস সম্প্রতি মারা গেছে**

'কলারওয়ালি' নামে পরিচিত ভারতের " Supermom" বাঘ বার্ষিক্যজনিত কারণে মধ্যপ্রদেশের পেশ্বর টাইগার রিজার্ভে (PTR) সম্প্রতি মারা গেছে। বাঘটি 16 বছরের বেশি বয়সী ছিল। 'কলারওয়ালি' বাঘটি তার জীবদ্দশায় 29টি শাবকের জন্ম দেওয়ার জন্য বিখ্যাত ছিল, যা বিশ্ব রেকর্ড বলে মনে করা হয়। বন বিভাগ কর্তৃক বাঘের সরকারী নাম T-15 ছিল, তবে স্থানীয় লোকেরা তাকে ভালোবেসে 'কলারওয়ালি' বলে ডাকত। 2008 সালে একটি রেডিও কলার লাগানো পার্কের প্রথম বাঘ হিসেবে সে কলারওয়ালি খেতাব অর্জন করেন। এই সুপারমমের উল্লেখযোগ্য অবদানের কারণে মধ্যপ্রদেশও একটি 'টাইগার স্টেট' হিসেবে পরিচিতি লাভ করে।

**দুবাই প্রথমবারের মতো যান চলাচলের জন্য ইনফিনিটি ব্রিজ চালু করেছে**

সংযুক্ত আরব আমিরশাহির দুবাইতে আইকনিক 'ইনফিনিটি ব্রিজ' আনুষ্ঠানিকভাবে 16 জানুয়ারী 2022-এ প্রথমবারের মতো ট্র্যাফিকের জন্য উন্মুক্ত করা হয়েছে। এর নকশা একটি গাণিতিক চিহ্ন 'অসীম (∞)' এর জন্য মতো। এটি দুবাইয়ের অসীম লক্ষ্যগুলিকে চিহ্নিত করে। এটি প্রতিটি দিকে ছয়টি লেন এবং পথচারী ও সাইক্লিস্টদের জন্য একটি সম্মিলিত 3-মিটার ট্র্যাক নিয়ে গঠিত। এটি 300 মিটার লম্বা এবং 22 মিটার চওড়া।

**MoHUA ওপেন ডেটা সপ্তাহের সূচনা ঘোষণা করেছে**

কেন্দ্রীয় আবাসন ও নগর বিষয়ক মন্ত্রক (MoHUA) "ওপেন ডেটা সপ্তাহ" এর আয়োজন করেছে, যেখানে 100টি স্মার্ট শহর থেকে মানুষেরা অংশগ্রহণ করবে। ভারতীয় শহরগুলিকে "data smart" করার জন্য একটি সহযোগিতামূলক প্রচেষ্টা নিশ্চিত করার উদ্দেশ্যে এই পদক্ষেপটি নেওয়া হয়েছে। 17 জানুয়ারী 2022 থেকে 21 জানুয়ারী 2022 পর্যন্ত জানুয়ারির তৃতীয় সপ্তাহে "ওপেন ডেটা সপ্তাহ" পরিচালিত হবে। এটি দুটি বিভাগে বিভক্ত - প্রথমটি 17 জানুয়ারী থেকে 20 জানুয়ারী পর্যন্ত স্মার্ট সিটিস ওপেন ডেটা পোর্টালে ডেটাসেট, ভিজুয়লাইজেশন, API এবং ডেটা ব্লগ আপলোড করা এবং দ্বিতীয়টি হল 21 জানুয়ারী সমস্ত স্মার্ট শহরগুলির দ্বারা একটি "ডেটা দিবস" উদযাপন।

**অক্সফোর্ড ইউনিভার্সিটি 'Anxiety' শব্দটিকে প্রেস 2021 সালের Children's Word of the Year হিসাবে ঘোষণা করেছে**

অক্সফোর্ড ইউনিভার্সিটি প্রেস (OUP) তাদের সাম্প্রতিক গবেষণার ভিত্তিতে 2021 সালের Children's Word of the Year হিসেবে 'Anxiety' কে বেছে নিয়েছে। 'Anxiety' (21%), "Challenging" (19%), "isolate" (14%), "Wellbeing" (13%) এবং "resilience" (12%) শিশুদের শীর্ষ পাঁচটি শব্দ হিসাবে গণ্য হয়েছে।

